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Sportwissenschaftler / Sporttherapeut (m/w/d) 
Medizinische Trainingstherapie, Leistungsdiagnostik & 

Perspektive Bereichsaufbau 

 

Wir entwickeln ein neues Modell orthopädischer Versorgung. 

Unsere ärztlich geführte Privatpraxis in Heidelberg verbindet präzise Diagnostik, 

strukturierte medizinische Trainingstherapie und langfristige Präventionsprogramme. 

Wir arbeiten nicht im Takt klassischer Rehastrukturen. 

Wir arbeiten programmorientiert, individuell und strategisch. 

Die medizinische Trainingstherapie und Leistungsdiagnostik sind dabei keine 

Zusatzleistungen – 

sie sind zentrale Bausteine unserer ärztlichen Gesamtstrategie. 

Diesen Bereich möchten wir gezielt weiterentwickeln. 

 
Deine Rolle 

Du übernimmst Verantwortung für die Umsetzung unserer medizinischen Trainings- und 

Präventionsprogramme sowie für die Durchführung und Weiterentwicklung unserer 
Leistungsdiagnostik – mit klarer Perspektive zur strukturellen Mitgestaltung des 

Trainingsbereichs. 

In der Startphase bedeutet das: 

• Durchführung medizinischer Trainingstherapie im 1:1-Setting 

• Umsetzung strukturierter Präventionsprogramme (Sarkopenie, Regeneration, 
Return-to-Function) 

• Trainingsplanung auf Basis ärztlicher Diagnostik 

• Durchführung von Leistungsdiagnostik (u. a. Spiroergometrie, 
Bioimpedanzanalyse, funktionelle Testverfahren) 
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• Durchführung funktioneller Analysen 

• Dokumentation und strukturierte Verlaufskontrolle 

• Mitentwicklung standardisierter Trainings- und Diagnostikabläufe 

 

Perspektivisch bedeutet das: 

• Mitgestaltung des medizinischen Trainings- und Diagnostikkonzeptes 

• Aufbau klarer Programmstrukturen 
• Weiterentwicklung der Leistungsdiagnostik als festen Bestandteil unserer 

Programme 

• Einarbeitung weiterer Trainingstherapeuten 

• Übernahme fachlicher Verantwortung im Trainingsbereich 

Du bist nicht „ausführend“. 

Du baust mit auf. 

 

Wen wir suchen 

Du möchtest nicht dauerhaft im klassischen Rehazentrum arbeiten. 

Du suchst eine Umgebung mit medizinischer Tiefe, Diagnostik und 

Entwicklungsperspektive. 

Du bringst mit: 

• Abgeschlossenes Studium der Sportwissenschaft, Sporttherapie oder 
vergleichbare Qualifikation 

• Erfahrung in medizinischer Trainingstherapie oder orthopädischer Rehabilitation 

• Interesse oder Erfahrung im Bereich Leistungsdiagnostik 
• Strukturierte, evidenzbasierte Arbeitsweise 

• Verantwortungsbewusstsein und unternehmerisches Mitdenken 

• Interesse an langfristiger Entwicklung innerhalb einer wachsenden Praxis 

 

Von Vorteil: 

• Erfahrung mit Spiroergometrie oder Ausdauerdiagnostik 

• Kenntnisse in Bioimpedanzanalyse oder Körperzusammensetzungsdiagnostik 
• Erfahrung mit funktioneller Diagnostik und Kraftdiagnostik 

• Interesse an Prävention, Regeneration und Leistungsmedizin 

 
Was dich erwartet 

• Enge Zusammenarbeit mit einem Facharzt für Orthopädie 
• Verbindung aus Diagnostik und Training auf medizinischem Niveau 

• Zeit für hochwertige 1:1-Betreuung 

• Programmorientiertes Arbeiten statt Einzelstundenlogik 
• Klare Perspektive zur Weiterentwicklung des Trainings- und Diagnostikbereichs 

• Möglichkeit, fachliche Verantwortung zu übernehmen 
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Stellenumfang: 50–100 % 

Start: nach Vereinbarung 

Für wen diese Stelle gedacht ist 

Für Menschen, die nicht nur „therapieren“, 

sondern Training, Diagnostik und Medizin sinnvoll verbinden wollen. 

Wenn du dich in dieser Rolle wiederfindest, freuen wir uns auf deine Bewerbung. 

Bitte sende uns deine Unterlagen unter Angabe deiner Gehaltsvorstellung (bei Vollzeit) 

und deines frühestmöglichen Eintrittstermins. 
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